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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0001/03
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Markus Ferber, Hartmut Nassauer, Rolf Berend, Reimer Böge, Christian von Boetticher, Karl-
Heinz Florenz, Ingo Friedrich, Michael Gahler, Anne-Karin Glase, Alfred Gomolka, Elisabeth Jeggle, 
Hedwig Keppelhoff-Wiechert, Ewa Klamt, Christa Klaß, Karsten Knolle, Werner Langen, Klaus-
Heiner Lehne, Thomas Mann, Winfried Menrad, Peter Mombaur, Emilia Müller, Bernd Posselt, 
Godelieve Quisthoudt-Rowohl, Alexander Radwan, Ursula Schleicher, Ingo Schmitt, Horst 
Schnellhardt, Jürgen Schröder, Konrad Schwaiger, Renate Sommer, Diemut Theato, Brigitte Wenzel-
Perillo, Rainer Wieland, Joachim Wuermeling e Sabine Zissener
alla Commissione

Oggetto: Fondi dell'UE all'Autorità palestinese

1. Ha la Commissione indagato sulle accuse di corruzione, sostegno a gruppi terroristici, 
malgoverno e manipolazioni contabili rese note nel 2002 a carico dell'Autorità palestinese? A 
quali risultati è essa giunta? E' stato violato il diritto comunitario? Su chi incombono le 
responsabilità? Dove si situano le lacune e carenze? Come possono essere colmate? 

2. Come garantisce la Commissione i controllo sull'utilizzo corretto, sotto il profilo contabile ed 
etico, e consono con il diritto comunitario e il diritto internazionale del fondi elargiti dall'UE 
all'Autorità palestinese? Sinora la Commissione europea si è basata e richiamata ai controlli 
dell'FMI. Questa organizzazione tuttavia ammette di non controllare né l'utilizzo degli aiuti 
finanziari all'Autorità palestinese né le singole voci di bilancio (cfr. IMF survey:: vol 31, No 
16, September 2002; Dawson, Thomas C.: Corriere dei lettori in: The Wall Street Journal, 
17.6.2002). L'FMI sottolinea che detti controlli debbono essere garantiti dall'Autorità 
palestinese e dai donatori. Attualmente esso si limita a verificare il rispetto del bilancio e la 
corretta contabilità ma non la destinazione delle spese.

3. Come garantisce la Commissione che l'Autorità palestinese agisce, effettivamente, in tutta 
indipendenza? Come intende la Commissione impedire l'appoggio di gruppi terroristici da 
parte dell'Autorità palestinese? Le brigate del martiri di Al-Aqsa che, stando a documenti del 
Ministro israeliano per gli affari parlamentari hanno ricevuto finanziamenti, figurano insieme 
al Fronte popolare per la liberazione della Palestina (PFLP) e il Fronte palestinese di 
liberazione (PLF) che fanno capo all'Organizzazione di liberazione della Palestina (PLO) 
capeggiata da Arafat, nell'elenco dell'UE delle organizzazioni terroristiche.
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